

学思想 强党性 重实践 建新功

持续做强基层监督！云霄县委县政府主要领导调研推进

本报讯（郭扬 吴锡坤）1月16日，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队调研全县基层监督工作，一线摸清实情、督导解决问题，以精准监督促进基层治理提质增效，为富美新云霄现代化建设保驾护航。

蓝良木、沈顺来先后走访了东厦镇荷西村、火田镇政府和社区和下河乡世坂村，与镇村干部群众面对面交流，详细了解农村“三资”清理整治、小微权力监督平台运行管理等情况，并到下河乡政府实地听取全县基层监督联系点建设以及下河乡基层监督工作汇报，指导推进下阶段工作。

县领导指出，各级各部门要结合开展主题教育，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，认真践行二十届中央纪委三次全会、省纪委十一届四次全会精神，围绕省纪委监委挂钩帮扶云霄工作部署，按照全市做强基层监督有关要求，持续深化

“四定一督”工作机制，推动靶向纠治“三资”管理



蓝良木、沈顺来在东厦镇荷西村与镇村干部群众面对面交流

突出问题，规范基层“微权力”运行，扎实推进乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治，让人民群众切实感受到监督就在身边、全面从严治党就在身边。

县领导强调，要建强监督平台，结合县乡村“六

个一”工作机制，用好用活基层小微权力监督平台，坚持公开晒权树正气、关口前移治未病，解决群众“急难愁盼”事，搭建干群之间“连心桥”。要健全监督机制，持续巩固拓展农村集体“三资”管理“四定一督”工作机制，推动基层监督常态化长效化，让每一宗资产资源发包更“阳光”，让村集体家底更殷实，全面推进乡村振兴。要提升治理效能，以基层监督联系点建设为抓手，加快形成上下贯通、高效协同、闭环办理的基层监督体系，聚力推动项目建设、拆旧拓新、民生补短、信访维稳等工作齐头并进，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

县领导一行还沿途检查了农村人居环境整治情况，并就村（社区）乡贤促进会建设、省级金牌美育村创建以及乡村振兴“串点连线成片”示范线路打造等工作提出要求。

县领导方毅强、周志坚、叶芳参加调研。

云霄县举行企业家沙龙暨2024年新春茶话会

本报讯（郭扬 吴锡坤）1月19日，云霄县举行企业家沙龙暨2024年新春茶话会。县委书记蓝良木、县长沈顺来与民营企业家们围坐一处，面对面倾听企业成长历程、发展关切和新年愿景，与大家共议县域经济社会发展新成效、共商产业链招商新思路、共促营商环境建设新提升，进一步鼓干劲、强信心、明方向、聚合力，加快推动民营经济高质量发展。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯出席会议。

会上，蓝良木向企业家表示感谢，他说——

过去一年，得益于广大企业的突出贡献、主动担当、积极参与和坚实支撑，云霄县经济实力持续提升、发展后劲持续增强、城市功能持续完善、民生福祉持续增进。县委、县政府，向各位企业家一年来的艰苦奋斗、砥砺前行致以崇高敬意，向大家对云霄经济社会高质量发展作出的积极贡献表示衷心感谢。

在肯定成绩的同时，蓝良木实事求是分析了园区配套等产业硬件短板、物流配送等软件服务不足，他表示——

云霄县将纵深推进工业园区标准化建设提速增效，按照“东进南联北承”发展理念，促进县城中心城区与云霄经济开发区深度融合，全方位破除“用工荒”“留工难”等制约企业发展难题，多举措推动现代物流提质降本增效，让职工“近”享就学就医就餐便利，助力企业轻松上阵、转型升级。

蓝良木向企业家表态，我们将坚持主动靠前，积极建设“有为政府”，促进政务服务更加高质高效、政策支持更加精准精细、政商关系更加有为有度，真正做到无事不扰、有求必应。我们将坚持公平公正，积极打造“有效市场”，坚决打破“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”等隐形壁垒，切实做到竞争公平、监管公正、规则公开，尤其是柔性执法，让营商环境更有温度，为企业发展创造公开透明可预期的环境。我们将坚持良法善治，积极构建“有容社会”，像重视

科学家一样重视企业家，进一步强化权益保护、信用赋能和氛围营造，更好地激励企业家以恒心办恒业、扎根深耕云霄。

蓝良木希望全县广大企业家，当好爱党爱国的“先行者”，树立云霄企业家良好形象；当好建设云霄的“主力军”，在全县经济转型升级、现代化产业体系建设中当先锋、挑大梁；当好宣传云霄的“代言人”，帮助云霄以商招商、以企引企，推动更多项目、资金技术投向云霄；当好回馈社会的“领头雁”，进一步凝聚乡贤力量，积极回馈桑梓，多为云霄乡村振兴出金点子、为家乡基层治理提好意见。

沈顺来向各位企业家长期以来为县域经济发展作出的巨大贡献致谢，他表示，云霄三大主导产业潜力无限、地标经济方兴未艾、农村能源革命试点县建设，漳州核电、抽水蓄能、海上光伏等项目建设如火如荼，希望各位企业家能看到云霄发展后劲、找准自身擅长赛道，坚定信心、锐意进取，以主人翁姿态主动融入主导产业链延链强链补链等工作中来，为云霄经济社会各项事业建设增光添彩。我们在此郑重承诺，将继续深化改革、扩大开放、提升效能，进一步巩固拓展“百名干部挂百企”帮扶活动成效，一如既往践行“妈妈式”服务，把企业事当作自家事去办理，在服务过程做“加法”、审批流程做“减法”，并加快补齐工业基础配套，“软硬并举”打造一流营商环境，助力民营企业在云做大做强。

会议还通报了全县2023年工业运行情况。会上，奥克兰、云星电子、鸿益食品、为乐电气、凌云电子等链主企业围绕如何开展产业链招商作交流发言；印美油墨等台资企业结合自身发展实际就优化营商环境、深化云台融合等工作提出意见建议。

会前，蓝良木还实地察看了会场金融政策宣传展位，希望银行业金融机构贯彻落实中共中央、国务院关于促进民营经济发展壮大的意见，始终与县委县政府保持同心同向，围绕三大主导产业链强链补链等中心工作，持续加大民营企业金融扶持力度，引导更多金融活水流向民营经济。

县领导方毅强、陈顺国、肖华顺、汤永坚、郭玲，县企业与企业家联合会会长，各乡镇（开发区）主要负责同志，县直有关部门主要负责人，银行业金融机构主要负责人，漳州核电、抽水蓄能项目代表、市县营商环境监督员代表以及企业家代表等参加会议。



云霄县企业家沙龙暨2024年新春茶话会现场

云霄县与常山华侨经济开发区举行工作座谈会

本报讯（郭扬 吴锡坤 林凌峰）1月17日，云霄县与常山华侨经济开发区举行工作座谈会。县委书记蓝良木、县长沈顺来与莅云考察的常山华侨经济开发区党委书记庄跃庆、管委会主任阮授智面对面共话亲缘、共谋发展，聚力推动两地合作共赢。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯参加座谈。

会上，蓝良木代表云霄县各套班子，对常山华侨经济开发区党政领导一行的到来表示欢迎。蓝良木指出，云霄、常山两个兄弟县区历史渊源深厚、人员往来密切、产业联系紧密。我们要认真贯彻落实市“两会”精神，立足服务全市发展大局，进一步凝聚思想共识，以推动两地同步协调发展为主线，以深化两地工作联席会机制为抓手，结合云霄南部工业组团发展片规划，在区域发展、产业布局上形成良性互动，在招商引资、园区征迁、生态环保、社会治理等方面促成更深层次的合作，聚力提升两地整体发展水平。

庄跃庆表示，向云霄长期以来关心支持常山华侨经济开发区各项事业发展表示感谢，对过去一年云霄社会经济发展取得的效果表示祝贺。希望两地能继续发挥地理相邻、人缘相亲的优势，进一步巩固拓展工作联席会制度，在产业发展、项目建设、乡村振兴、社会治理等重点领域互为依靠、联动发展，在推动高质量发展新征程中携手并进、共同奋斗。

座谈会后，常山华侨经济开发区党政主要领导一行还前往漳州核电、陈岱工业园等地调研，持续推动云常两地产业协作走深走实。

县领导方毅强、陈顺国、叶芳、汤永坚等分别参加调研座谈。